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Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΝΗΓΗΡΙΣΕ ΤΟ ΜΕΤΟΧΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΟΧΕΙΑΝΗΣ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Την εορτή της Συνάξεως του Αρχαγγέλου Γαβριήλ, στις 26 Ιουλίου 2017, πανηγύρισε ο ομώνυμος
Ιερός Ναός του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μόσχα. Των λατρευτικών
εκδηλώσεων, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου, προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης συλλειτούργησαν ο
Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, Έξαρχος του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και Προϊστάμενος του Μετοχίου, και ο Μητροπολίτης Ζαχλέας
και Ηλιοπόλεως Αντώνιος, Ιεράρχης του Πατριαρχείου Αντιοχείας.

Σημειωτέον ότι η Θεία Λειτουργία ετελείτο στα Εκκλησιαστικά Σλαβονικά και τα Αραβικά παρουσίᾳ
πολλών αρχηγών των διπλωματικών αποστολών των χωρών της Ερωπαϊκής Ενώσεως καθώς και
Ελβετίας, των ΗΠΑ, του Σουδάν, του Περού, της Σαουδική Αραβίας, του Μαρόκο, της Παλαιστίνης,
του Πακιστάν, της Ιαπωνίας, της Αυστραλίας, του Μπαχρέιν, της Ακτής Ελεφαντού, της Αλγερίας,
της Κολομβίας, του Κατάρ, του Καναδά, του Λιβάνου, του Ομάν και της Σιγκαπούρης.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη δοξολογία ενώπιον της εικόνας του Αρχαγγέλου
Γαβριήλ.

Να αναφερθεί ότι το 2017 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων συμπληρώνει
τα 40α χρόνια από το διορισμό στη θέση του εκπροσώπου του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον



Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. Στις 18 Ιουλόυ 2017, την ημέρα ανακομιδής των
τιμίων λειψάνων του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας στο
Καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Λαύρας Αγίας Τριάδας και Αγίου Σεργίου ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος απένειμε στον Ιεράρχη αναμνηστικό
εγκόλπιο με αφορμή την 40η επέτειο υπηρεσίας του στη Μόσχα.

Κατόπιν της πανηγυρικής Θείας Συνάξεως στο Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας
ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέγνωσε το Συγχαρητήριο Μήνυμα του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου για την 40η επέτειο της υπηρεσίας του Ιεράρχη στη θέση του εκπροσώπου του
Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας.

Βαθιά συγκινημένος ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για το αμέριστο και μόνιμο
ενδιαφέρον του για το Γραφείο Αντιπροσωπείας της κατά Αντόχειαν Εκκλησίας στη Μόσχα και
προσωπικά για τις προσωπικές του προσπάθειες. Ειδικότερα δε ο Αντιοχειανός Ιεράρχης ανέφερε:
«Έχουμε προσέλθει σήμερα προκειμένου να τιμήσουμε τον προστάτη του Ιερού Ναού τούτου,
διατρανώνοντας ενότητα μεταξύ των Εκκλησιών μας ἐν πνεύματι ειρήνης και αγάπης. Η κοινή μας
προσευχή βεβαις σφυρηλατεί τις σχέσεις, οι οποίες υφίστανται μεταξύ των Εκκλησιών μας από το
16 αιώνα, όταν ο ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωακείμ μεσίτευσε στον Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως προκειμένου να χοργηθεί το αυτοκέφαλο στην Εκκλησία της Ρωσίας».
Σήμερα οι αδελφικές σχέσεις αυτές ευρίσκονται σε ανοδική πορεία, σύμφωνα με τον Μητροπολίτη
Νήφονα.

Ως ενθύμιο προσευχής ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα εικόνα
των Αγίων και Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, ιδρυτών της Αντιοχειανής
Εκκλησίας.

Προσφωνώντας τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων τόνισε: «Σας γνωρίζω
πολλά χρόνια από τότε που ήσασταν ακόμη Αρχιμανδρίτης ενώ Σας υπηρετούσα ως υποδιάκονός
Σας. Έχοντας δυνατότητα να παρακολουθήσω την υπηρεσία Σας κατά το διάστημα αυτών των 40
ετών, χαίρομαι που κατ΄αυτή την επέτειο ευρίσκεσθε σε ακμή δυναμεων, απολαμβάνετε της αγάπης
του ποιμνίου και όχι μόνο εδώ στη Μόσχα, αλλά και στο Λίβανο, τινές εκ του οποίου έχουν φθάσει
για να Σας συγχαρούν γι΄αυτή την εύσημη επέτειο».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Νήφονα ο Θεός να του επιδαψιλεύει βοήθεια
στη διακονία του, να τον ενδυναμώνει και να συνετίσει η χάρη του Θεού και να μην εκλείψει ποτέ
και η ευλογία της Παναγίας πάντοντε να τον συνοδεύει στις προσπάθειές του, με τις πρεσβείες του
Αρχαγγέλου Γαβριήλ.

Ακολούθησε η συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με τον Ορθόδοξο ευεργέτη
Άσαντ Νικάντ, ο οποίος αφίχθη στη Ρωσική πρωτεύουσα για να συμμετάσχει στους εορτασμούς.
Κατά τη συνομιλία με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ εθίγησαν ζητήματα ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον
λαό του Λιβάνου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48314/
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